

ФОРМИ І МЕТОДИ ФІНАНСОВОГО ОЗДОРОВЛЕННЯ ПІДПРИЄМСТВА

Тімофєєв М.М.

Науковий керівник – проф., д.е.н. Зянько В.В.

Актуальність проблеми полягає в тому, що в процесі своєї діяльності для суб'єктів господарювання постійно існує ризик стикатися з кризовими ситуаціями, які можуть стати причиною банкрутства.

За умови проведення санації (оздоровлення) підприємства можуть розраховуватися з боргами і продовжити діяльність. Тому важливим є вивчення як економічної сутності поняття «санація», так і ролі та значення фінансової санації для діяльності підприємств із метою виходу їх з фінансової кризи.

Більшість економістів під поняттям «санація» розуміють систему фінансово-економічних, виробничо-технічних, організаційно-правових та соціальних заходів, спрямованих на досягнення чи відновлення платоспроможності, ліквідності, прибутковості і конкурентоспроможності підприємства-боржника в довгостроковому періоді.

Розглядають такі форми фінансової санації:

- 1) санація підприємства, яка скерована на реорганізацію боргу без зміни статусу юридичної особи;
- 2) санація підприємства, яка має на меті його реорганізацію із зміною, як правило, статусу юридичної особи;
- 3) реструктуризація підприємства.

Наслідками банкрутства і ліквідації підприємств можуть бути збитки не лише його акціонерів (засновників, учасників), кредиторів та ділових партнерів, а й зниження податкових надходжень до державного бюджету і зростання безробіття. Тому держава зацікавлена в оздоровленні підприємств і повинна заохочувати їх брати участь у цій процедурі, має сприяти інвесторам. Для цього потрібно чітко визначити порядок та максимально спростити і полегшити проходження процесу санації, брати приклад із провідних економічних систем світу, де пріоритет надається саме санаційним, а не ліквідаційним заходам під час вирішення справ про банкрутство підприємств. Зазвичай вважається, що процесами реструктуризації, як правило, займаються неплатоспроможні підприємства, які стоять на межі банкрутства. Однак зарубіжний досвід свідчить, що для підвищення своєї прибутковості в майбутньому компанії часто проводять «попереджувальну» реструктуризацію з метою зміцнення свого фінансового положення в майбутньому.

Отже, розглядати реструктуризацію необхідно в широкому розумінні – як процес підготовки і реалізації програм комплексних змін на підприємстві з метою підвищення його ринкової вартості.